

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

16
АВГУСТ
СУББОТА
1941 год

№ 194 (3289)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 августа)

(Утреннее сообщение 15 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка „А“ Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потушенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: „Срочное погружение!“ Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: „Двумя торпедами! Пли!“ Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приближались фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эвском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский паролот, доставлявший 900 пассажиров

в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика „Ю-88“. Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную перепорку надстройки корабля, пробив палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других — успели скрыться. Паролот благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда „Победа за нами“ разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Войска отряда захватили два пулемета, один миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Ш. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направившийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Ш. вывели из строя семь танков и бронемашину противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого команданта города Борисова. Вот как фашистский командант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: „Жителей в городе осталось не больше трех тысяч человек. Это уже вместе с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штаб маги-

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В

Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, размыкая и возвратился на свою базу.

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливости отношения к государственному долгу. Коллектив шахты „Комсомолецкая правда“ (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепящего леса. Крепильщики шахты тт. Луковкин и Тарасов сэкономили более вагона крепящего леса и 200 шпал. За время войны кочегары Вугуруславских нефтепромыслов тт. Логачева, Бурлацкий и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги тов. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добилась 18 процентов экономии топлива. Мастера печей Южнодонецкого завода Днепропетровской области тт. Деба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесари Калининского завода искусственной подошвы тов. Валянов установил маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

В течение ночи на 15 августа наши войска вели упорные бои с противником на Невгольском, Старорусском, Смоленском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника.

Часть капитана Карманова активно действует в фашистском тылу. В ожесточенных боях с немцами красноармейцы уничтожили 22 фашистских танка, 14 бронемашин, 8 транспортов с боеприпасами, 27 цистерн с горючим и 16 обозов с продовольствием. В этих боях немцы потеряли более 450 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Германское командование двинуло против части тов. Карманова два пехотных батальона и батальон мотомехпехоты. Под давлением превосходящих сил противника бойцы части тов. Карманова отступили и заняли оборонительную позицию. Фашисты начали атаку новых позиций, но были встречены сильным огнем наших пулеметчиков, стрелков и снайперов. В течение нескольких часов красноармейцы отразили четыре атаки немцев. У переднего края обороны и вверху валялось до 250 трупов немецких солдат. Капитан Карманов решил ночью прорвать вражеское окружение и выйти на соединение с частями Красной Армии. В 10 часов вечера пулеметные танки открыли на левом фланге сосредоточенный огонь. Фашисты решили, что советская часть готовит прорыв на этом краю. Сюда немцы перебросили основные силы. В полночь часть капитана Карманова ударила по правому флангу немцев. Взвод лейтенанта Груздева

Около 70 зажигательных бомб, сброшенных германскими самолетами во время налета на Москву, затушили рабочие завода имени Войкова, не допустив ни одного пожара на своем заводе.



Активисты противовоздушной обороны завода, самоотверженно защищавшие свой завод от нападения воздушных пиратов (слева направо) токари Е. Е. Филиппова и М. Ф. Сергеева, командир отделения пожарной охраны завода И. П. Краснов и бригадир транспортного отдела Т. В. Митина у затушенных и собранных ими зажигательных бомб.

Фото В. Малышева.

Фотохроника ТАСС

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 12-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверств и издевательств гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, германское информационное бюро с обычным цинизмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что „население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат“. Если послушать немецких бандитов и их укрывателей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим напраслину на „невинную“ германскую армию. Но никакие заявления Геббельса не могут опровергнуть разнуданных зверств, которые позорят всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые бандиты начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке цинизмом трупы обвешивают „жертвами ГПУ“, а фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный канкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира — эта такая смесь хамства, садизма, разнуданного зверства, жестокости, погони за личным обогащением, одобренная философскими рассуждениями о „высшей расе“ и „цивилизаторской миссии“ коричневой чумы, что создать это могли только такие ублюдки, как Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовного сброды Розенберг.

Войны вообще представляют собой бедствие для народных масс. Но Гитлер умудрился удешевить это бедствие и опозорить навсегда немецкую армию, как армию бан-

дитов, насильников, убийц, уголовных преступников и растлителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, стариков и детей, изнасилования женщин, девушек и малолетних — таков послужной список гитлеровской армии.

Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие чувства? Кто воспитал и выпестовал этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека? Это — „культурная“ работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения собрал вокруг Гитлера все отбросы германского общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умение истязать и убивать людей, чтобы можно было попасть не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собака преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать людей, насиловать женщин и детей. Эти отбросы были объявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выпестовал Гитлер до 300.000 верных людей — охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязнью расплаты за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат — цель и смысл жизни.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота жена лейтенанта Готфрид Вернера своему муженьку на фронт:

„Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Их шайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вещей. Не забудь также о материи на костюм. Подумай также о том, чтобы организовать или привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего падать. Это была бы хоть небольшая компенсация за нынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма“.

Так пишет нежная и поэтичная Лота своему Вернеру.

Ясно зачем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем из Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше 1,5 миллиона человек, а до Москвы еще очень и очень далеко. Они вымещают свою злобу на населении и то, что позволяют себе эти носители насилия — „гевальттрегеры“ — не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами оплакивать свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры скроют от народов гнусное лицо насильников и что им удастся увлечь за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся.

Мы никогда не забудем злодеяний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и издевательства над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древнегерманскому богу Вotanу и приносящий в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нам не удовлетворяет библейский закон „око за око, зуб за зуб“. Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получат возмездие по заслугам — по особому, единственно понятному для этих коричневых садистов, закону, а именно: „За один глаз — оба глаза, за один зуб — всю морду“.

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к сводкам Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией советских районов.

Из фашистского плена

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 августа. (Спецкорр. ТАСС). В бою, близ города Н. был ранен в руку и бедро пулеметчик Долгин. Командир отделения сержант Дикопавленко приказал ему отползти в тыл, но у тов. Долгина осталась снаряженная пулеметная лента. Боец пополз вперед и передал ее расчету. В этот момент он почувствовал сильный удар по голове и потерял сознание...

Очнулся тов. Долгин от пинков ногой. Открыл глаза — перед ним фашистский офицер и два солдата. Солдаты поставили истекающего кровью бойца перед офицером, и тот на ломаном русском языке потребовал сообщить ему название части, ее численность и вооружение. Красноармеец молчал.

Тогда фашист ударил кулаком в лицо трижды раненого бойца. Боец упал. Офицер два раза выстрелил в голову бойца.

Офицер был уверен, что красноармеец убит. Он еще раз ударил свою жертву сапогом и удалился с солдатами.

А Долгин был жив. Когда все стихло, он, преодолевая нестерпимую боль, огляделся. Лежал он в траве. Метрах в трехстах от него виднелся лесок.

Долгин пролежал неподвижно весь день до темноты и даже не стал перевязывать раны, чтобы не заметили враги.

После Долгин рассказывал, что этот день показался ему вечностью. У него začались галлюцинации.

Ему почудилось, что пришли свои. Он явственно слышал голоса боевых товарищей — Ковалева, Колмыкова. Окликнул их — может быть только пошевелил губами, так был слаб от потери крови. Когда возвращалось сознание, огромным напряжением воли старался удерживать его.

Наконец спустились сумерки. Долгин пополз. Вдали слышались винтовочные выстрелы, реже — глухие взрывы — стреляла артиллерия.

На опушке леса виднелась небольшая деревушка. Вот и колодец — у околицы. К фляге привязал веревку от плаща-палатки. Одну за другой выпил пять фляжек. У одного из домов стояло несколько женщин.

Готовятся новые кадры

Группа учащихся ремесленного училища № 18 производственную практику проходит в цехах завода ДРО. 13 учеников работают в цехе № 5, 10 учеников — в цехе № 7. Там они овладевают профессией под руководством и наблюдением мастера, к которому учащийся прикреплен. Двое учеников работают в инструментальном цехе под руководством мастера участка.

Когда подводились итоги производственного обучения за июль, то было ясно видно, как успешно молодые кадры приобретают производственные навыки.

В инструментальном цехе работают ученики Крекин В. и Табаков Н. За выполненную работу по 4—6 разрядам ученик Крекин получил отличную оценку. Отличные оценки даны ему и за выполненные другие работы, как-то: простой угольник, вырубной штамп. Отличные оценки даны и ученику Табакову за выполненные работы: гаечный угольник, вырубной штамп и другие. Оба эти ученика за время учебы и практики показывают высокую дисциплину и любовное отношение к работе.

В цехе № 7 учащиеся ремесленного училища выполняют работу самостоятельно. Мастер тов. Сергунин ученикам Куприянову, Белухину, Ефремову дает отличную оценку.

В цехе № 5 образцово работают учащиеся Рожков, Сухоруков и другие. Они выполняют и перевыполняют установленные нормы.

Наряду с хорошими примерами имеются единичные случаи и нерядового отношения к работе: Чернов (цех № 7), Ерчин (цех № 5). Отстают с выполнением норм выработки ученики: Дьячков, Ерчин (цех № 5), Таразанов (цех № 7).

При подготовке слесарей-инструментальщиков ненормальным является то, что мы отходим от программы производственного обучения. В августе учащиеся по программе должны производить работы, на которых бы они специализировались по ремонту и изготовлению поверочного и режущего инструмента, штампов. Но ученики, работая в различных цехах, выполняют такие работы, которые не имеют никакого отношения к инструменту и штампам. Кроме того, сейчас учащиеся должны выполнять работу по 4—5 разрядам, а в цехе № 5 обработка деталей не превышает 3 разряда. Поэтому ученику трудно расти, хотя мастер и предъявляет повышенные требования к выполняемым им работам.

Эти факты тормозят подготовку слесарей-инструментальщиков. Необходимо их устранить и тогда можно с уверенностью сказать, что учащиеся с еще большей энергией возьмутся за работу.

Придя на завод, ученики наглядно увидели куда идут изготовленные ими детали. Это поднимает их молодую энергию. Они знают, что без деталей, изготовленных ими, стаяк не может войти в строй действующих, не может выпускать продукцию, необходимую стране в военных условиях.

Вместе со всеми трудящимися, учащиеся ремесленного училища № 18 на трудовом фронте помогают героической Красной Армии одержать победу над злейшим врагом человечества — фашизмом.

Мастер ремесленного училища № 18
А. ЧЕРНОВ.

Повседневно улучшать работу по санитарной подготовке населения

В дни великой отечественной войны особенно возросли задачи общества Красного креста и Красного полумесяца. Подготовка населения к санитарной обороне имеет громадное значение в достижении победы над врагом. Миллионы советских граждан состоя членами общества РОКК, не только участвуют в санитарно-оборонной работе, но и своими вложениями укрепляют материальную базу этого общества.

Многие первичные организации общества РОКК хорошо организовали свою работу и своевременным сбором членских взносов помогают дальнейшему развертыванию санитарно-просветительной работы. К числу лучших относится первичная организация РОКК при первой горбольнице (председатель тов. Маслова А. Я.). Этой организацией собраны членские взносы полностью за весь 1941 год.

Неплохо работают по сбору членских взносов и первичные организации: при бухгалтерии металлургического завода (председатель тов. Большаков Е. А.), при Горисполкоме (председатель тов. Кашеева), при горкоме ВКП(б) (председатель тов. Горшкова), при парикмахерской горкомхоза (председатель тов. Зуева) и другие.

Но есть еще первичные организации РОКК, работники которых халатно относятся к возложенным на них обязанностям и, пустив работу на самотек, имеют большую задолженность по членским взносам. Это при поликлинике и родильном отделении Октябрьской больницы.

Всем руководителям первичных организаций РОКК необходимо помнить, что в условиях военного времени, когда от каждой организации требуется особенная четкость в работе, работа общества Красного креста должна быть поставлена образцово.

Председатель райкома РОКК
В. АНДРЕЕВА.

— Где наши, в какую сторону пошли?

Колхозники ответили неопределенно, внимательно всматриваясь в бойца. Когда убедились, что это свой, красноармеец, предложили переночевать в селе, заботливо устроили на ночлег.

Сейчас тов. Долгин находится в одном из госпиталей.

„Мне хочется сказать всем, всем, — говорит тов. Долгин, — что фашистских извергов надо беспощадно уничтожать. Они расстреливают пленных, добивают раненых. Убийство — это их ремесло. Их надо стереть с лица земли! Вылечусь — опять пойду на фронт. Буду беспощадно бить этих людоедов“.

(„Известия“ 13 августа).

Агитмассовую работу на службу отечественной войне

Германские фашисты вероломно напали на нашу счастливую родину. Они захотели отнять радость и счастливую жизнь свободного народа необъятной страны социализма.

Весь многомиллионный народ, по зову вождя трудящихся товарища Сталина, поднялся на великую отечественную войну против фашистских варваров. Все для фронта, все для полного разгрома врага—такое желание трудящихся нашей родины. Вся работа должна быть перестроена на военный лад, направлена на помощь фронту.

Коренным образом должна быть перестроена и агитационно-массовая работа. Агитация должна быть ясной, конкретной, действенной, тесно связанной с подготовкой трудящихся к обороне нашей родины.

Проводя перестройку агитационно-массовой работы, в нашем городе вместо существовавших ранее 13 агитколлективов, организовано 47. Руководителями агитколлективов выделены лучшие коммунисты, которые способны с честью выполнять почетное и ответственное поручение партийной организации.

Являясь комиссарами штаба МПВО на квартале, каждый руководитель агитколлектива ближе подошел к жителям своего участка, вовлекая трудящихся в практическую работу по подготовке к противовоздушной обороне.

Перестраивая работу на военный лад, многие руководители агитколлективов по-серьезному организуют работу на своих участках.

В кварталах №№ 5, 8, 11, 12, 13, 27, 28, 41 и в других организованные группы самозащиты и звенья систематически проводят занятия с гражданами, знакомят их с правилами противовоздушной обороны и как должен держать себя каждый житель во время воздушной тревоги.

Готовя трудящихся к противовоздушной обороне, агитаторы проводят с ними беседы, организуют громкую читку газет, рассказывают о героических подвигах бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В квартале № 12, где комиссаром штаба МПВО член партии тов. Ягунов Я. Н., проведено совещание коммунистов. На совещании обсуждался вопрос о перестройке агитмассовой работы. Для проведения бесед и докладов коммунисты прикреплены к отдельным домам и улицам.

На общем собрании жителей квартала № 12 обсуждался вопрос о создании фонда обороны страны. Приветствуя почин передовых людей нашей родины, домохозяйки горячо поддержали их замечательную инициативу. Домохозяйки Гусарева, Саломадина и многие другие досрочно уплатили всю сумму подписки на заем и сдают облигации Государственного займа в фонд обороны СССР.

12 августа по инициативе агитколлектива, секретарь парткома металлургического завода тов. Красовский сделал доклад о текущем моменте. Присутствующие с большим интересом прослушали его содержательный доклад.

В результате хорошо организованной агитмассовой работы все жители квартала № 12 с большой активностью выполняют любое ответственное задание исполкома городского Совета.

Несколько бесед в августе было проведено с трудящимися и в квартале № 13 (комиссар штаба МПВО тов. Жданов). Здесь агитаторы-коммунисты гг. Монахов, Удалов, Банкин, Меркулов, Костин рассказали своим слушателям по материалам газет—об итогах военных действий за 6 недель, о заключении военного союза СССР с Англией, о значении заключения договоров с Польшей и Чехословакией, познакомили жителей с постановлением Исполнительного Комитета Горсовета—„Об обязанностях граждан, руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, квартальных и управляющих домами города Выксы по противовоздушной обороне“.

Неплохо организована работа в квартале № 27, где руководит агитколлективом коммунист тов. Щепкин. Вольшую работу проводит агитатор квартала № 11 член партии из парторганизации отделения связи тов. Копышева. Добросовестно выполняет порученное дело руководитель агитколлектива № 28 тов. Клявина.

Однако, наряду с хорошими показателями в перестройке агитмассовой работы в кварталах города еще много существенных недостатков. Получив задание городского комитета ВКП(б), отдельные коммунисты еще до сих пор не приступили к практической работе на прикрепленных к ним кварталах. К таким можно отнести гг. Борковского (квартал № 4), Шестерова (квартал № 16), Смирнова (квартал № 18), Бурлакова (квартал № 11—а), Токарева (квартал № 31), Шаронова (квартал № 35).

Необходимо немедленно перестроить всю агитмассовую работу, прикрепить к каждому дому агитаторов, повседневно следить за их работой. Надо добиться того, чтобы наше большевистское слово доходило до каждого трудящегося.

„Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага! Вперед, за нашу победу“ (Сталин). Над выполнением этого призыва вождя трудящихся товарища Сталина должны работать, не покладая рук, все агитаторы—партийные и непартийные большевики.

Инструктор Горкома ВКП(б) **О. ЗАХАРОВА.**



Рисунок художника Моор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“) Фотохроника ТАСС

В фонд обороны Родины

Коллектив работающих Мердунинского лесопункта на общем собрании 5 августа вынес решение: отчислять в фонд обороны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок. Многие патриоты родины в фонд обороны сдали облигации Государственных займов. Тов. Офицеров В. Т. сдал облигаций на 600 рублей, тов. Хольнов—на 335 рублей, тов. Рыбкин И. А.—на 240 рублей, тов. Опряткин—на 150 рублей и многие другие. Всего на 2450 рублей.

Решения об отчислении в фонд обороны страны однодневного заработка ежемесячно до окончания войны приняли все остальные лесопункты, а также коллектив рабочих цеха ширпотреба и грузчики лесобюта.

А. ЛЕВИН.

Общее собрание сотрудников детяслей в п. Досчатое и здравпункта листокровельного цеха постановило—производить ежемесячное отчисление в фонд обороны страны однодневного заработка до окончания войны с оголтелым фашизмом. Кроме того, коллектив сотрудников вносит в фонд обороны страны 1045 рублей облигациями Государственных займов. Из них: тов. Грачев—325 рублей, тов. Обухова—250 рублей, тов. Краснов—150 рублей, тов. Вошинина—200 рублей и тов. Волкова—120 рублей.

ГРАЧЕВ.

Работник городского отдела НКВД тов. Зырянов обратился с просьбой в райберкасса—принять у него в фонд обороны страны 625 рублей облигациями Государственных займов. В своем заявлении он пишет:

— Я, как и весь многомиллионный наш советский народ, уверен в нашей победе над гитлеровской сворой. Поручкой этому героизм доблестной нашей Красной Армии и готовность каждого советского гражданина отдать все силы на достижение победы.

14 августа райберкассой в фонд обороны Родины принято облигаций Государственных займов: от тов. Комаровой К. И. на 1000 рублей, от тов. Капустиной О. В.—на 325 рублей, от домохозяйки тов. Силевой Е. А.—на 350 рублей, от тов. Лавровской В. М.—на 155 рублей, от тов. Липковой А. И.—на 1185 рублей, от пенсионера тов. Везрукова Д. В.—на 210 рублей.

Принимай, мать—родина, колхозное добро!

В колхозе имени Жданова к массовому жнитву приступили с 5 августа. Каждая бригада (а их 6) имеет озимых посевов 85 гектаров. На жнитве колхозники работают группами и индивидуально. Всего работает 250—260 человек, среди них 115 мужчин.

Колхозники Н. С. Рыдаев, В. Г. Можяев, И. П. Зайцев, П. П. Епифанов и другие, работая серпами, ежедневно выполняют по полторы нормы. Жней Колобова Д. И., Шпанцева А. Я., Пугачева Е. Я. и другие выполняют до двух норм.

К 14 августа всего в колхозе сжато озимых на площади 275 гектаров, осталось работы по жнитву на 5 дней. Работы по жнитву могли бы быть уже закончены, если бы находящийся в колхозе комбайн не стоял без пользы. Руководители МТС, отправляя комбайн на полевые работы, не обеспечили его полотном. Из-за этого комбайн простаивает, но руководители МТС с посылкой полотна не торопятся.

Участки, отведенные для комбайна, будут сжаты ручным способом, на что потребуется около двух дней.

Первое место по жнитву занимает бригада № 4 (бригадир Тарасов И. С.). Она уже сжала 50 гектаров. Второе место занимает бригада Пугачева Н. В., ею сжато 48 гектаров.

Обе бригады самоотверженно

работают на колхозных полях. Они приступают к работе с самого раннего утра и кончают, когда уже совсем стемнеет.

Обед колхозники забирают с собой в поле, чтобы не терять дорогого времени на хождение домой.

Сжатый хлеб подсушивается в ригах, чтобы можно было быстрее его обмолотить и скорее выполнить государственные хлебопоставки. К 14 августа по госпоставкам сдано 3.300 килограммов. Полностью выполнить натуроплату и госпоставки колхоз обязался к 1 сентября.

Кроме этого, до 1 сентября необходимо намолотить и отсортировать 80 тонн зерна для озимого сева, который будет начат не позднее 18 августа.

В колхозе сейчас работают 9 молотилок, но для того, чтобы все работы выполнять по графику, необходима сложная молотилка.

Организована охрана урожая. Ночью хлебные поля обезопасит колхозник верхом на лошади, когда начнется массовый обмолот, на токах будут поставлены сторожа. Каждая бригада будет иметь свои весы для контроля.

Лучшее колхозное зерно в первую очередь будет сдано государству. Принимай, мать-родина, колхозные подарки от своих горячих патриотов.

Председатель колхоза имени Жданова **Н. Ф. ЕЛОВЕНКОВ.**

На колхозных полях работают по-стахановски

Наступила самая горячая пора в колхозах—уборка урожая с полей. Пользуясь установившейся хорошей погодой, своевременно и без потерь убрать озимые культуры—боевая задача колхозников.

В колхозе „Красная Велетьма“, Чупалецкого сельсовета, приступили к уборке озимых с 8 августа. Всего работает на жнитве 53 человека. Из 100 га озимых посевов к 14 августа сжато больше 30 гектар.

Лучшие люди колхоза показывают образцы стахановского труда. В поле вышли все, от мала до стара,—все они горят одним желанием убрать урожай в самые короткие сроки. Работая с 6 часов утра и до 9 часов вечера гг. Лазарева М. М., Рыдаева А. А., Суроегина М. И., Морозова А. А. выполняют на жнитве по 2 нормы. Не отстает от молодых и шестидесятилетняя т. Шуменкова Афия Денисовна. Епифанова Мария Тимофеевна вынуждена несколько раз в день уходить с поля, чтобы покормить грудного ребенка, но несмотря на это, она сжинает больше полуторы нормы в день.

Не остаются без дела и под-

ростки. Они с большим желанием помогают старшим в уборке урожая. Вместе со своими матерями выходят в поле двенадцатилетние Ваня Федин, Сережа Морозов, Петя и Вася Усаревы.

Жнитво, как правило, раньше считалось исключительно женским делом, но сейчас не время считаться со старыми понятиями. Серп в руки берут мужчины и выполняют эту работу не хуже женщин. Вот, например, Пичугин Павел Николаевич жнет так, что не каждая женщина поспевает за ним. Он сжинает по 0,18 га за рабочий день.

С 14 августа в колхозе приступили к обмолоту ржи. Мешкотарой колхоз обеспечен полностью. Хорошо работают на молотилке гг. Щеголенков и Пичугин.

Все члены сельхозартели „Красная Велетьма“ по-большевистски борются за то, чтобы к 25 августа полностью рассчитаться с государством по поставкам зерна. Надо думать, что это обязательство будет выполнено с честью. Поручкой этому тот трудовой энтузиазм, с каким работает каждый колхозник.

И. РОДИОНОВ.

Организованно идет уборка урожая

С первых же дней отечественной войны колхозы Семиловского сельсовета перестроили свою работу на военный лад.

Организованно проходит уборка урожая в колхозе имени Державинского. Весперебойно работает жнейка, управляемая Матвеевым Е. М. В час он сжинает по 0,50 гектара.

Хорошо подготовил машину к уборке урожая бригадир тракторной бригады Ватков Я. И. Колхозницы, работающие на жнит-

ве, также показывают хорошие образцы работы.

Энергично проводит уборку зерновых колхоз „Победа“. Колхозники стараются как можно быстрее закончить уборку зерновых и выполнить государственные поставки.

Вчера, 15 августа колхозники приступили к молотье. Первое зерно будет сдано государству для того, чтобы в полной мере снабжать хлебом нашу славную Красную Армию.

Е. РЕМИЗОВ.

**Кто норму свою выполняет вдвойне
Тот доблестный воин в священной войне
В военное время наш лозунг таков:
На взводе внимания, язык—на засов!**

Англо-американская декларация

Вашингтон, 14 августа. (ТАСС). Белый Дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

„Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство его величества в Соединенном королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о одаче взаимности или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессии, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях принял участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимали для обеспечения своей безопасности перед лицом этих угроз. Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий прави-

тельство его величества в Соединенном королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран—принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1) США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2) Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3) Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить; они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4) Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны—великие и малые, победители или побежденные—имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5) Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6) После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечит такое положение, при кото-

ром все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7) Такой мир должен предоставлять всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8) Они считают, что все государства мира должны по образцам реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разрушены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт. Уинстон Черчилль.

Лондон, 14 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекретченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

Налеты английской авиации на Германию

Авиационный обозреватель агентства Рейтер сообщает, что на Кельн с начала войны было совершено около 100 налетов. Дневной налет, совершенный 12 августа, является самым сильным из дневных налетов, произведенных до сих пор на Германию. Авторитетные круги заявляют, что английская авиация бомбардировала Германию этим летом с такой силой, с какой была подвергнута бомбардировке Англия прошлой зимой.

Участие 300 английских самолетов в налетах—отнюдь не редкое явление. В июне и июле 1941 года на Фул было сброшено свыше 2000 тонн бомб, на Кельн—1000 и на Бремен—500 тонн.

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большее по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1000 килограмм теперь рассматривается, как „средняя“.

Крупные налеты английской авиации на промышленные центры Германии

За истекшую неделю английская авиация проявляла большую активность. Успешной бомбардировке подверглись германские города Кельн, Штеттин, Бремен, Оснабрук и другие. Агентство Рейтер сообщает, что налет английской авиации на Кельн, совершенный 12 августа, был самым сильным из всех налетов на Германию, совершенных в дневных условиях. Ряду важных объектов города футасными бомбами причинены были значительные повреждения. Бомбы, сброшенные английскими самолета-

ми, попали на центральную железнодорожную станцию, почти полностью уничтожив ее. На станции много убитых. В общественных местах и на стенах разрушенных зданий все чаще и чаще появляются надписи: „За эти бомбардировки мы благодарим нашего фюрера“.

Усиленной бомбардировке подверглись также Берлин, промышленные предприятия в районах Магдебурга и Ганновера и крупноповские заводы военного снаряжения в Эссене.

Ухудшение морального состояния германского населения

Берлинский корреспондент швейцарской газеты „Трибун де Женев“ сообщает о серьезном ухудшении морального состояния германского населения в связи с постоянными бомбардировками Берлина и других городов Германии. То же сообщает и лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс. В Берлине, Гамбурге и других городах наблюдается серьезное беспокойство в связи с тем, что с восточного фронта почти непрерывно прибывают поезда с ранеными германскими солдатами и офицерами.

Сирийская газета „Жур“ пишет, что один дипломат нейтральной страны, приехавший из Берлина после нападения Германии на СССР, утверждает, что по распоряжению фашистских руководителей на улицах Берлина установлены пулеметы. Германские власти опасаются народных волнений в связи с растущим в массах недовольством войной.

В Наркоминделе

10 августа с. г. Советский Посол в Турции тов. Виноградов С. А. посетил Министра Иностранных Дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

„Советское Правительство подтверждает свою верность Конвенции в Монте и заверяет Турецкое Правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притязаний в отношении Проливов. Советское Правительство, так же, как и Британское Правительство, готово скрупулезно уважать территориальную не-

прикосновенность Турецкой Республики. Вполне понимая желание Турецкого Правительства не быть вовлеченным в войну, Советское Правительство, как и Британское Правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы“

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению Правительства Великобритании сделано Турецкому Правительству и Послу Великобритании в Турции.

Признания фашистских газет

Сами фашистские газеты не могут скрыть ухудшения положения с продовольствием в Германии. Так, газета „Берлинер березенштунг“ сообщает об участившихся случаях отправки на фронт испор-

ченных продуктов. Это вызывает возмущение не только солдат, но даже командного состава германской армии.

(ТАСС).

Отв. редактор П. Г. Юдин.

ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1941—1942 учебный год.

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

Имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Поступающие в педучилище подвергаются вступит. испытаниям ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРЕДМЕТАМ: русскому языку (устно и письменно—диктант), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР (устно), географии (устно).

Окончившие ОНШ, или 7 классов средней школы, и имеющие аттестат отличника принимаются без вступительн. испытаний.

ПРИМЕЧАНИЕ: поступающие в педагогическое училище из лиц, окончивших VIII и IX классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во II или III классы педагогического училища подвергаются испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Заявления о приеме в педагогическое училище подаются на имя директора педучилища с приложением документов:

- 1) свидетельство об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) двух фотокарточек с собственноручной подписью поступающего, заверенной государственным учреждением, 4) справка об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), паспорт (предъявляется лично), 6) справка о состоянии здоровья.

Применные испытания производятся с 20 по 30 августа 1941 г.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и столовой.

Дирекция.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Выксунского Лесоторфуправления

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

НА КУРСЫ ШОФЕРОВ.

На курсы принимаются лица не моложе 18 лет и имеющие образование 7 лет.

Желающие поступить на курсы шоферов могут подать заявление в отдел кадров Лесоторфуправления.

При подаче к заявлению необходимо приложить справку с места работы или жительства, краткую автобиографию, заверенную квартальным или сельсоветом, 2 фотокарточки. Паспорт предъявляется при подаче заявления.

Нач. отдела кадров и зарплаты М. Куделькин.

ВЫКСУНСКАЯ артель „МЕБЕЛЬЩИК“

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан и учреждений города и района, что она принимает в ремонт всевозможную старую мебель, как мягкую, так и жесткую.

Принимают также заказы на изготовление новых видов разных столярных изделий и мягкой мебели.

Обращаться по адресу: гор. Выкса, Старый лесозавод (плотина запасающего пруда) артель „Мебельщик“.

Правление.

1—2